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Monet turkulaiset valtuutetut 
ovat epävarmoja seudullisen 
energiaratkaisun toimivuudes-
ta.

Lähes puolet valtuutetuista 
haluaa, että energiapaketti tuo-
daan kaupunginvaltuuston kä-
sittelyyn, jotta päättäjät saisivat 
vielä lisätietoja merkittävästä 
energiaratkaisusta.

Turun sääntöjen mukaan 
energiapaketista päättää kau-
punginhallituksen konsernija-
osto, mutta 17 valtuutetun tah-
to riittää asian ottamiseen val-
tuuston käsittelyyn. Näillä nä-
kymin ainakin noin 30 valtuu-
tettua haluaa valtuustokäsitte-
lyn.

Esimerkiksi Vihreät penää 
tietoja hajautetusta energian-
tuotannon mallista eli siitä, voi-
taisiinko energiaa tuottaa useis-
sa pienissä yksiköissä lähellä 
kuluttajia. Lisäksi Vihreät vaa-
tii tuotannon olevan hiilineut-
raalia 10–15 vuoden kuluttua.

– Rinnalle on otettava muita-
kin vaihtoehtoja, jotta koko-
naisedullisin vaihtoehto selvi-
ää. Meidän ryhmässämme on 
paljon kriittisyyttä muun muas-
sa ilmastokysymysten takia, 
vihreiden ryhmän puheenjoh-
taja Elina Rantanen sanoo.

Myös Vasemmistoliitto, Rkp, 
keskusta, Vapauspuolue, kris-
tillisdemokraatit ja perussuo-
malaiset haluaisivat näillä nä-
kymin energiapaketin valtuus-
ton syyniin.

– Ehdottomasti valtuustoon. 
Tämä on kuulostanut kovin 
mystiseltä asialta ja pienen pii-
rin suunnittelemalta. Tarvitaan 
enemmän vaihtoehtoja, Maria 
Lohela (ps) toteaa.

– Ei olisi huono asia, jos 
päättäjiä olisi enemmän kuin 

jaostossa. Tämä on laaja ja vai-
kea asia, Christel von 
Frenckell-Ramberg (r) sanoo.

Kokoomus ja Sdp
jaoston puolella
Osaa päättäjistä vaivaa myös se 
seikka, miksi Fortum on saa-
massa enemmistöosuuden Tu-
run Seudun Maakaasu ja Ener-
giatuotanto Oy:stä.

– Mikä idea on vähemmis-
töön jäämisessä, jos voitaisiin 
saada enemmistö tai tasaomis-
tus, kummastelee valtuuston 
puheenjohtaja Seppo Lehtinen 
(sd).

Demariryhmä ei ole vielä 
päättänyt, mitä mieltä se ener-
giapaketista on. Ryhmän pu-
heenjohtaja Jarmo Rosenlöf on 
sitä mieltä, että konsernijaos-
ton tulisi ratkaisu hyväksyä.

– Konsernijaoston tehtävänä 
on tehdä päätöksiä tällaisista 
asioista. Fortumin kanssa teh-
tävään sopimukseen on tehty 
hyvät turvalausekkeet, joten 
pelkoa ei ole. Vihreiden tavoit-
teena on ilmeisesti Turku Ener-
gian myyminen, hän kommen-
toi.

Myös kokoomus antaisi kon-
sernijaoston päättää paketista.

– Suhtaudumme varaukselli-
sesti valtuustokäsittelyyn. Mitä-
hän vihreät haluavat, sillä tule-
vaisuuden energiaraaka-aineis-
ta ei vielä päätetä, Maija Perho 
(kok) ihmettelee.

Kaikkien puolueiden val-
tuustoryhmät eivät ole vielä 
seudullista energiaratkaisua eh-
tineet Turussa puida, joten kan-
toja ei ole vielä lyöty lukkoon. 
Toistaiseksi ainoastaan Vapaus-
puolue ilmoittaa vastustavansa 
energiaratkaisua.

– Tässä on käynnissä suuri 
puhallus, Olavi Mäenpää (vp) 
manaa.

Seudullinen energiaratkaisu
■ Paikallinen energiantuotanto aio-
taan keskittää Turun Seudun Maa-
kaasu ja Energiatuotanto Oy:lle, 
jonka enemmistöosakkaaksi tulisi 
Fortum.
■ Fortum ostaisi TSME:n enemmis-
tön Turun kaupungin omistamalta 
Turku Energialta sekä Raision kau-
pungilta.
■ Kaukolämmön jakelu keskittyisi 
Turku Energialle, joka vuokraisi Rai-
sion, Naantalin ja Kaarinan kauko-

lämpöverkot.
■ TSME myisi tuottamansa kauko-
lämmön Turku Energialle, höyryn 
Fortumille ja sähkön omille osak-
kailleen.
■ Seudullinen energiaratkaisu on 
parhaillaan myös Kaarinan, Naanta-
lin ja Raision luottamuselimien kä-
sittelyssä.
■ Jos kaupungit hyväksyvät osak-
kuussopimukset, uusi järjestely as-
tuu voimaan syyskuussa.

Päättäjät kaipaavat muita vaihtoehtoja pöytään

Suuri energiapaketti vaaditaan
Turun valtuuston syyniin

Orikedon biolämpökeskus siirtyy Turku Energialta TSME:lle, jos seudullinen energiaratkaisu toteutuu. Laitosmies Jarmo Vehvi-
läinen kierroksella.

TS/Timo Jerkku
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Lähinnä Naantaliin kaavailtu 
Turun seudun uusi monipoltto-
ainevoimala ei poista tai vähen-
nä seudullisen jätteenpolttolai-
toksen tarvetta. Näin vakuuttaa 
sekä Turun Seudun Maakaasu 
ja Energiantuotanto Oy:n (TS-
ME) että TSME:n osakkaan 
Turku Energian johto.

– Polttoaineiksi olisi tulossa 
puu, turve ja hiili, Turku Ener-
gian toimitusjohtaja Risto Vait-
tinen kertoo.

Vaittisen mukaan listaan ei 
kuulu jätteistä valmistettua 
REF:iä eli kierrätyspolttoainet-
ta, koska se ei ole taloudellises-
ti kannattavaa. TSME:n toimi-
tusjohtaja Mikko Rönnholm 
arvioi, että REF voisi muodolli-
sesti tulla kysymykseen. Se 

edellyttäisi kuitenkin hyvin 
hankalaa jätteiden käsittelyä. 

– Suora jätteenpoltto ei myös-
kään ole uudessa voimalassa 
mahdollista. Sellainen vaatisi 
kolminkertaisia investointikulu-
ja, Rönnholm sanoo.

Turun seudun valmisteilla 
oleva energiapaketti merkitsisi 
sitä, että energiantuotanto siir-
tyisi Fortumin, Turku Energian 
sekä Raision, Naantalin ja Kaa-

rinan omistamalle TSME:lle. 
Uuden monipolttoainevoima-
lan rakentamisesta tehtäisiin 
päätös vuoden 2012 loppuun 
mennessä.

Uuden jätteenpolttolaitok-
sen suunnittelu on tällä hetkel-
lä ylikunnallisen Turun Seudun 
Jätehuollon (TSJ) murheena. 
Yhtiö teettää YVA-selvitykset 
laitoksen sijoittamisesta joko 
Naantaliin, Raision Palovuo-

reen tai Turun Topinojalle.
YVA-selvitysten jälkeen 

TSJ:n on määrä kilpailuttaa lai-
toksen toteuttaminen ja pyörit-
täminen. Rönnholm arvioi, että 
TSME osallistuu kilpailuun. Se 
voitti edellisen kilpailun Orike-
dolle rakennettavasta laitokses-
ta, mutta hanke tyssäsi ympä-
ristöluvan puuttumiseen.

Turun nykyisen 50 000 ton-
nia vuodessa käsittelevän polt-

tolaitoksen lupa umpeutuu 
näillä näkymin vuoden 2014 
lopussa. Rönnholmin mukaan 
uutta ei saada toimintaan siihen 
mennessä. Tarvetta olisi ehkä 
100 000 tonnin laitokselle. 

– Jos laitosta ei rakenneta ol-
lenkaan ja jätteet kuskataan 
muualle, syntyy energiantuo-
tannossa tilaa peruskuormalai-
toksille. Sellaisia ovat lämpö-
pumput, Rönnholm laskee.

Uusi voimalaitos ei vähentäisi jätteenpolttolaitoksen tarvetta
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Turun hallinto-oikeus on 
hylännyt Turun kulttuuri-
ympäristöyhdistys Puu ja 
Talo ry:n valituksen Itäi-
nen Pitkäkatu 64:ssa sijait-
sevien puutalojen purku-
luvasta. Ratkaisusta voi 
vielä valittaa korkeimpaan 
hallinto-oikeuteen.

Turun oma kiinteistölii-
kelaitos haki vuosi sitten 
lupaa neljän kaupungin 
tontilla sijaitsevan raken-
nuksen purkamiseksi. Itäi-
sen Pitkänkadun varrella 
sijaitsevan rakennuksen 
hirsirunko on vuodelta 
1881. Kaksi muuta taloa ja 
tontin ulkorakennus on ra-
kennettu vuonna 1935. Ra-
kennuslautakunta myöntyi 
purkulupaan 11. maalis-
kuuta 2010 äänin 8–5. 

Puu ja Talo ry oli valituk-
sessaan sitä mieltä, että ra-
kennuslautakunnan päätös 
haittasi kaavoituksen to-
teuttamista. Valtuusto oli 
ehtinyt jo hyväksyä uuden 
asemakaavan, jossa tontti oli 
osoitettu sosiaalitoimen ja ter-
veydenhuollon käyttöön. Sa-
moin hallinto-oikeus oli hy-
lännyt kaavapäätöksestä teh-
dyn valituksen.

Yhdistys haki lupaa jatko-
valitukselle korkeimmalta 
hallinto-oikeudelta, joka hyl-
käsi hakemuksen vasta tou-
kokuussa 2010. Rakennus-

lautakunnan päätöksen ai-
kaan valituslupahakemus oli 
yhä vireillä.

Turun hallinto-oikeus kat-
soi kuitenkin, että kaava on 
ollut täytäntöönpantavissa jo 
hallinto-oikeuden päätöksen 
jälkeen. Kaava oli tullut voi-
maan, kun siitä oli kuulutet-
tu. Kuulutus tapahtui 6. maa-
liskuuta eli viisi päivää ennen 
rakennuslautakunnan pää-
töstä.

Itäisen Pitkänkadun
puutalojen purusta
tehty valitus nurin
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Turulle on vuodesta 2010 jäämässä sen verran ylijäämää, 
että kulttuuripääkaupungin kuluja voidaan vyöryttää vii-
me vuodelle. Kaupunginhallitus päätti maanantaina, että 
Turku 2011 -säätiön lainajärjestelyihin tehdään tarvittavat 
muutokset.

Turku rahoittaa kulttuuripääkaupunkivuotta yhteensä 
18 miljoonalla eurolla. Keväällä 2010 päätettiin, että tuol-
loin jäljellä oleva 10 miljoonan suuruinen loppurahoitus 
toteutetaan kaupungin antolainauksella Turku 2011 -sää-
tiölle. Säätiö maksaisi lainan takaisin vuosina 2012–2015 
siten, että kaupunki avustaisi säätiötä vuosittain tarvitta-
valla summalla. Sillä tavoin Turku saisi levitettyä kulttuu-
ripääkaupunkivuoden menojaan useammalle vuodelle.

Nyt on selvinnyt, että kaupunginhallituksen toimintaku-
luihin varatusta määrärahasta jää vuodelta 2010 säästöön 
kuusi miljoonaa euroa. Se antaa mahdollisuuden siihen, 
että rahoitusta voidaan siirtää viime vuoden piikkiin.

Turku 2011 -säätiö nosti Turun myöntämästä lainasta 
viime vuonna neljä miljoonaa euroa. Kaupunginhallitus 
päätti nyt, että Turku ei peri tuota summaa takaisin. Sillä 
tavoin vuosien 2012–2015 lainanmaksua ja vastaavasti 
Turun avustuseriä saadaan aiottua pienemmiksi.

Kulttuuripääkaupungin
kuluja vuoden 2010 niskoille

Opetusministeriö on myöntänyt 215 kunnalle tai muulle 
perusopetuksen järjestäjälle lähes 30 miljoonaa euroa 
valtionavustusta opetusryhmien pienentämiseen vuodel-
le 2011. Kolmatta vuotta jatkuva ryhmäkokorahoitus on 
opetusministeriön seurantatietojen mukaan kääntänyt 
ryhmäkoot laskuun kaikilla luokka-asteilla.

Naantalin kaupunki haki ryhmäkokojen pienentämi-
seen ministeriöltä reilua 300 000 euroa. Käyttöön on nyt 
tulossa runsaat 280 000 euroa.

Naantalin sivistystoimenjohtajan Irmeli Myllymäen 
mukaan summalla voidaan jakaa ylisuuria opetusryhmiä 
ja palkata niin sanottuja resurssiopettajia, joilla ei ole 
omaa luokkaa.

Myllymäen mukaan avustussummalla voidaan päästä 
eroon yli 25 oppilaan ryhmistä, joita Naantalissa on muu-
tamia. Myös yli 20 oppilaan ryhmiä voidaan jakaa tarvit-
taessa.

Opetusministeriö jakoi ryhmäkokorahoja 26 kunnalle 
Lounais-Suomen alueella. Suurimman potin korjasi Tur-
ku, joka sai avustusta 1,1 miljoonaa euroa.

Perusopetuksen
ryhmäkokoja pienennetään

■ Turun vs. apulaiskaupunginjohtaja Jouko K. Lehmusto (sd) 
alkaa vetää työryhmää, joka selvittää Turun ammattikorkea-
koulun ylläpitomuotojen vaihtoehtoja. Esityksiä aiotaan sor-
vata kesäkuussa. Suomen ammattikorkeakoulujen tulevai-
suutta selvittänyt työryhmä esitti joulukuussa, että niiden 
rahoitus siirretään kunnilta valtion vastuulle. Samalla ehdo-
tettiin ammattikorkeiden muuttamista osakeyhtiöiksi.

■ Turun hanke maahanmuuttajien suomen kielen alkeisope-
tuksen järjestämisestä on hyväksytty sisäministeriön kokei-
luun nimeltä Osallistuminen Suomessa. Turulle on myönnet-
ty vuosille 2011–2013 yhteensä 875 000 euron määräraha. 
Kaupunginhallitus päätti maanantaina, että keskushallintoon 
palkataan määräaikaisesti projektikoordinaattori ja pedago-
ginen koordinaattori. Paikat täytetään ensisijaisesti kaupun-
gin sisäisellä haulla.

Turku
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Lentokoneen matkustamo täyt-
tyy niin sankasta savusta, että 
vieressä istuvan kasvoja on 
mahdoton tunnistaa. Matkus-
tajakoneen laskeutuminen Jo-
ensuun lentokentälle on epäon-
nistunut ja kone syttynyt tuleen. 
Neljäkymmentä ihmistä on 
hengenvaarassa.

Lento-onnettomuus on vasta 
alkua, kun Turun ammattikor-
keakoulun ensihoitajaopiskeli-
jat ja Aboa Maren merikaptee-
niopiskelijat maanantaina osal-
listuivat virtuaaliseen suuron-
nettomuusharjoitukseen. 

– Harjoituksessa simuloidaan 
useita samanaikaisesti tapahtu-
via onnettomuuksia. Lento-
onnettomuus, rahtilaivan karil-

leajo Saimaalla sekä tulipalot ja 
vaarallisten aineiden onnetto-
muudet aiheuttavat kansallisen 
hätätilanteen, kuvailee ensihoi-
don opettaja Lasse Putko Tu-
run ammattikorkeakoulusta.

Kuopion Pelastusopiston jär-
jestämä harjoitus tapahtuu tie-
tokoneohjelmien sekä netti-, 
video- ja radioyhteyksien avul-
la neljän kaupungin oppilaitok-
sissa. 

Harjoitus jatkuu
tänään Turussa
Merikapteeniopiskelijoiden si-
mulaatiohuoneessa Aboa Ma-
ressa opiskelijat pääsivät kokei-
lemaan, kuinka karille ajanees-
sa laivassa pelastetaan ihmisiä 
ja torjutaan öljyvahinkoja.

– Tämä on hyvää harjoitusta 

nopeasta päätöksenteosta. 
Meillä oli 20–30 sekuntia aikaa 
yhden potilaan luokitteluun, 
kertoo ensihoitajaopiskelija 
Jenni Pulju.

– Harjoitus on todenmukai-
nen ja sitoo hyvin yhteen sen 
mitä olemme tähän asti oppi-
neet, kiittelee ensihoitajaopis-
kelija Mari Viitala.

Pelastusharjoittelu tietoko-
nesimulaation avulla on yhä 
yleisempää.

– Täällä voi harjoitella vaikei-
ta ja kalliitakin tilanteita ja teh-
dä virheitä, Turun lentokentällä 
kovassa tilanteessa ei voi, sa-
noo opettaja Putko.

Tänään tiistaina päättyvään 
virtuaaliharjoitukseen osallistuu 
yhteensä satoja viranomaisia ja 
opiskelijoita Turusta, Tampe-
reelta, Kuopiosta ja Espoosta.

Hätätilanne levittäytyi valkokankaille ja verkkoon

Karille ajaneen rahtilaivan pelastustehtäviä simuloitiin Turun Aboa Maressa.  Verkkosimulaati-
on äärellä merikapteeniopiskelijoita kouluttava Bo Lindroos.


